

32年来,刘丹勋扎根在山斗这块贫瘠的土地上,尽管身患癌症依然坚守教育一线——

# 痴心一片付教育

通讯员 王玖华 朱宜定 朱昆汉

“请尽快上交这两名党员发展对象的材料,争取7月1日前能如期宣誓。”近日,双峰县桃林中学常务副校长刘丹勋躺在病床上,听取学校党务专干关于新党员发展情况,尽管苍白的脸上不时流下豆大的汗珠。

## 厄运降临,不下“火线”

刘丹勋有个幸福的家,妻子是一名教师,与他同校。可天有不测风云,一场厄运悄然降临在他身上。

2017年6月19日,刘丹勋在县职业中专送学生参加中考,背部突然疼痛难忍,但惦念着学生,他没有去医院看病。

学生考完试马上就是暑假,但考虑到学校正在改革提质关键期,还有很多工作要做,他又推迟了看病。

开学后,学校事情多,刘丹勋还兼任两

班初三化学课,看病一推再推。9月24日,他痛得实在受不了了,才去湘雅医院检查,之后被确诊为前列腺癌晚期。

生病了,这病还不小,可在刘丹勋心里,总牵挂着工作与学生。住院手术治疗的那一个月,只要感觉身体好一点,他就跑回学校,给学生上课,处理学校大小事务。

“手术后也去复检了几次,情况已经基本稳定,目前在家施行去势治疗。”刘丹勋手持一瓶药说,“上级安排我休息,但学校摊子大,任务繁重,又中考临近,我放心不下呀!”

## 扎根山斗,书写“传奇”

桃林中学所在的双峰县甘棠镇山斗村,属于典型的贫困地区。为彻底改变山区教育落后状况,32年来,刘丹勋把根扎在山斗,一直未“挪窝”。

校园建成合格学校,办学条件全面改善后,刘丹勋把年轻教师的培养当作根本大

计。一方面他通过培训、“传帮带”,提高年轻教师的业务水平,另一方面放手让他们在工作实践中成长。王文、李珂等一大批年轻教学骨干脱颖而出,成为学校的“生力军”。

对待学生,刘丹勋更是视同子女。学生刘某源曾因迷恋网游,成绩直线下降。从2016年4月开始,刘丹勋经常利用双休日去他家做思想工作,辅导功课,毕业时,他考上了双峰一中。

不少民办学校慕名而来想高薪聘请他,组织也曾想调他去条件相对较好的中学任职,但都被他婉言拒绝。

“许多外地老师,为了山区教育来这里作贡献,作为一个山斗人,我有什么理由要离开山斗?我要一直干下去。”刘丹勋说。

刘丹勋担任教导主任、常务副校长以后,学校没有流失一个学生,中考教育教学质量跨越式上升,两次进入全县前十强,3次被评为全县中考先进单位,创造了桃林中学建校60多年来前所未有的好成绩。

## 再现王震将军回乡故事 现代花鼓戏《胡子将军》开排

湖南日报6月28日讯(记者 王文隆 通讯员 熊剑)“山路弯弯山路长,青松翠竹满山岗。当红军的哥哥回来了哟,留下的故事传四方……”今天上午,现代花鼓戏《胡子将军》在浏阳市北盛镇王震故居开排。该剧预计8月公演。

王震是从浏阳走出去的老一辈无产阶级革命家。他对家乡有着深厚的感情,先后8次回到家乡,指导家乡工农业生产。今年是王震诞辰110周年。浏阳市永红艺术团决定与欧阳予倩大剧院合作,排演现代花鼓戏《胡子将

军》,以表达家乡人民对老一辈革命家的深厚感情。

《胡子将军》取材于全国解放10年后,王震第一次回乡探亲的真实故事。通过拆彩门、访烈属、当红娘、种板栗、放鸭子、祭英烈等几个小故事,再现王震不忘初心、实事求是、有情有义的光辉形象。该剧剧本已通过省委党史研究室、省文化厅审查,并被列为省文化厅文化产业扶持项目、长沙市文联文艺创作重点扶持项目。



## 荣宝斋(桂林)2018年长沙春拍 拍卖图录封面作品 选定齐白石《双寿图》

湖南日报6月28日讯(记者 龙文决 通讯员 陈沐)今天,联合国教科文组织,荣宝斋(桂林)2018年长沙春拍拍卖图录封面作品选定,为齐白石的画作《双寿图》。

《双寿图》为设色纸本,立轴。齐白石画桃多采用红花墨叶的画法。先用洋红大写硕大桃实,染以少许柠檬黄,红黄二色搭配得恰到好处。再以花青、赭墨写出叶子和枝干,后用浓墨勾勒叶筋,设色浓重艳丽。两只桃子掩映在桃叶之中,疏密有致,颇具藏露之妙。寿桃虽然仅有寥寥数笔,却画出喜庆祥和的意境,表现出蓬勃的生命力。画上有题识:“双寿,白石并篆二字。吾师陈少蕃题桃实句云:华实各有三千年,何止万人称寿考。白石又题。”题识中的陈少蕃是湘潭的文人,齐白石年轻时曾向他学习诗文、篆刻、书法等。

在北京保利2013秋拍中,齐白石的《花实各三千年》寿桃画以3450万元成交,此后,其寿桃类画作在匡时、九歌等拍卖场合中均成为热点。

《双寿图》在1997年9月19日的佳士得纽约秋拍、2005年12月3日的中贸圣佳秋拍、2008年11月10日的中国嘉德秋拍和2011年11月11日的北京华辰秋拍等大拍中均有亮相,且有出版记录。

齐白石《双寿图》。

## 株洲作家张雄文获冰心散文奖

湖南日报6月28日讯(记者 周怀立)6月23日,第八届冰心散文奖颁奖典礼暨中国散文高峰论坛在四川眉山举行。这届冰心散文奖获奖作品共有129部(篇),我省株洲作家张雄文的作品《沧桑在浪尖上的老龙头》获得散文单篇奖,成为这次我省唯一获奖作品。

张雄文是湖南冷水江人,中国作协会员、株洲市作协副主席,出版有《无冕元帅》《名将粟裕珍闻录》等9部专著计400余万字,曾获山西省“五个一工程奖”、北方十三省市文艺图书一等奖、全国侗族文学“风雨桥奖”、《散文百家》全国征文一等奖、《人民文学》全国征文佳作奖等。

## 60年中国经典重现+读懂湖南摄影这一年



6月28日,与时代同行——全国摄影艺术展览60年摄影精品回顾展暨第十八届湖南省摄影艺术展览在谢子龙影像艺术馆开幕。湖南日报记者 郭立亮 摄

湖南日报6月28日讯(记者 陈薇)今天,HPA/“与时代同行——全国摄影艺术展览60年摄影精品回顾展”在湘江畔边的谢子龙

影像艺术馆开幕。此次展览由中国文联、中国摄影家协会主办,湖南省摄影家协会、谢子龙影像艺术馆承办。

据介绍,此次展览精选历届全国影展经典作品260余件(共330余幅),以生动直观的影像语言,讲述中国故事,这也是全国摄影艺术展览摄影精品首次来到湖南。同日,由省委宣传部、省文联指导,湖南省摄影家协会、谢子龙影像艺术馆承办,HPA湖南摄影网协办的“第十八届湖南省摄影艺术展览”开幕,现场揭晓了“金质收藏”“银质收藏”“铜质收藏”等多个摄影奖项。其中,《湖南日报》、新湖南客户端记者郭立亮喜获“银质收藏奖”。

据了解,全国摄影艺术展览由中国摄影家协会主办,从1957年创办至今已有60年历史,成功举办了26届,共展出上万幅佳作,见证了新中国波澜壮阔的建设发展史,是中国摄影界最具影响力的品牌活动之一;湖南省摄影艺术展览每两年举办一次,至今已成功举办18届,深受摄影界和社会各界的广泛关注,此次共展出本届160件获奖作品,讴歌新湖南日新月异的变化。两个展览均免费向公众开放,其中“全国摄影艺术展览60年摄影精品回顾展”将持续至8月12日结束,“第十八届湖南省摄影艺术展览”将持续至7月8日结束。

**惠生集团**

**惠生集团高端猪肉**

(“沅澧德味”高端猪肉,“桃源黑猪”肉)

母亲河畔 久违的肉香

湖南惠生农业科技集团

湖南惠生农业科技集团位于湖南省常德市,是一家以生猪全产业链为主营业务的企业集团。公司与中国工程院印遇龙院士及其团队合作,设立了“湖南惠生院士工作站”,在高端无抗、风味肉的开发及养殖、屠宰废弃物的处理及资源化利用方面取得突破性进展。公司采用优质牧草配合无抗饲料饲喂生猪,以中草药替代抗生素及兽药在养殖中的应用,开发的“沅澧德味”无抗猪肉、“桃源黑猪”肉均已上市,满足消费者对高端猪肉的需求。

营销热线:0736-7752528 微信公众号:YLDW0736

## “晶绿安<sup>®</sup>”: 晶天<sup>®</sup>——绿色——安全

经过三十年如一日的坚守,幸得印遇龙院士慧眼识珠,一直致力于饲料无抗无重金属污染技术研发并取得硕果的湖南晶天科技实业有限公司,终于守得云开雾散!

到2018年底,将至少有500万头猪、1000万只鸡接受“晶绿安”全程无抗无重金属污染技术,包括“希望六和”在内的几大行业巨头正在开启“晶天”养殖全程无抗、低锌、低铜物联网云端标准化饲养新模式;

今年年底,“晶天”将倾情奉献按纳克计不得检出任何抗生素的晶绿安™猪肉、鸡肉(预订电话:0731-83209726);

在2020年之前,中国将全面禁止饲用抗生素,彻底清除产生“超级细菌”的最大温床!

中国饲料养殖即将开启“无抗低排”新纪元。

